



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích Zemědělská fakulta



Hodnocení bakalářské práce - oponent

Studijní program:	Zemědělská specializace (B4106)
Studijní obor:	Biologie a ochrana zájmových organismů
Akademický rok:	2011/2012
Název práce:	Rozšíření mišpule německé (<i>Mespilus germanica</i> L.) a kdouloně obecné (<i>Cydonia oblonga</i> Mill.) v České republice: první přiblížení
Student:	Tereza Vejborová
Katedra:	Katedra biologických disciplín
Vedoucí práce:	Ing. Vít Joza
Oponent:	Mgr. Roman Kroufek
Pracoviště oponenta:	PF Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem

	Hlediska	Stupeň hodnocení						Nelze hodnotit
		A	B	C	D	E	F	
1	Splnění požadavků zadání		X					
2	Aktuálnost a odborná úroveň práce	X						
3	Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou	X						
4	Vhodnost metodiky řešení	X						
5	Využití metod zpracování výsledků		X					
6	Interpretace výsledků, diskuse		X					
7	Formulace závěrů práce		X					
8	Odborný přínos práce a její praktické využití	X						
9	Přesnost formulací a práce s odborným jazykem	X						
10	Formální úprava práce a jazykové zpracování		X					

Hodnocení vyznačte **X** (slouží pro stanovení výsledné klasifikace)

Konkrétní připomínky a otázky k obhajobě (pro rozšíření lze použít samostatnou označenou přílohu):

K zamyšlení: Patří obdobné, v zásadě nepůvodní, taxony do naší krajiny?

Popisované dřeviny nejsou vyloženě dlouhověké. Jaké jsou možnosti jejich spontánního šíření (resp. udržení) v naší krajině bez zásahu člověka?

Závěr: Závěrečnou práci doporučuji obhajobě (ANO/NE): ANO

Navrhovaná výsledná klasifikace práce (slovně):

výborně

(výborně, velmi dobře, dobře, nevyhově/a)

Datum

1-5-2012

Podpis oponenta

Cíl bakalářské práce je dostatečně formulován již jejím názvem: Rozšíření mišpule německé (*Mespilus germanica* L.) a kdouloně obecné (*Cydonia oblonga* Mill.) v České republice: první přiblížení. Už výběr tématu autorkou si zaslouží pochvalu. Oba sledované druhy patří do skupiny (záměrně) přehlížených taxonů, které však mají v české krajině své místo a měly by být součástí jejího studia.

Už z názvu („první přiblížení“) vyplývá, že bakalářská práce bude prvotním vhladem do problematiky, na kterém by mělo být do budoucna stavěno a závěry v této BP dosažené dále rozvíjeny a upřesňovány.

Autorka v úvodu práce logicky přistoupila k seznámení se zpracovávanými dřevinami, přičemž nevynechala ani kapitoly věnované jejich využití a historii pěstování v Česku. Poté následuje popis autorčina výzkumu, který sestával z kompilace dostupných zdrojů a zjišťování nových, dosud nepublikovaných. Těch není v bakalářské práci obsaženo mnoho, nicméně to nepokládám za výrazný nedostatek. Mnohem důležitější je prvotní kompilace (zda vůbec poprvé?), na které mohou další výzkumníci dále stavět.

Na řadu by teď měl přijít podrobný floristický průzkum v oblastech s nejvyšším počtem udávaných lokalit, který by upřesnil naše znalosti o intenzitě rozšíření. Z vlastní zkušenosti vím, že především mišpule může být v nejteplejších oblastech Česka častější, než naznačuje BP. Důležité bude zaměřit výzkum na okraje polí, remízky, a historické terasy, kde bývala mišpule s oblibou pěstována. Takový výzkum samozřejmě přesahuje nastavení bakalářské práce a měl by být spíše výzvou pro její následovníky.

Ona samotná je dobrou ukázkou kompilační práce s přesahem, který by jí měl zajistit nezapadnutí.

Po formální stránce je bakalářská práce lehce nadstandardní s menším počtem překlepů.

Vzhledem k uvedeným skutečnostem práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako **výbornou**.

